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Ohlédnutí za oslavami obce Čkyně   
       Ve čtvrtek dne 28. 9. 2023 jsme se sešli u památníku, abychom oslavili výročí 780 let 
od nejstarší dochované písemné zmínky o existenci Čkyně a výročí 90 let od postavení 
památníku padlým.   
       Přesné datum vzniku Čkyně nelze stanovit, protože se nezachovaly žádné spolehlivé 
prameny. Nejstarší písemná zpráva o existenci Čkyně se zachovala náhodně a je z roku 
1243. Tehdy český král Václav I. byl se svou vojenskou družinou v Písku, kam se dostavili 
šlechtici ze širokého okolí. Jejich přítomnost se projevila také při jejich výčtu při vydání 
některých významných listin. Král Václav I. potvrdil řádu sv. Jana Jeruzalémského (později 
maltézskému) ve Strakonicích v držení několik vesnic. Na konci listiny jsou uvedena 
jména svědků, kteří se zúčastnili vydání této listiny. Mezi nimi se uvádějí Konrád z Janovic 
a Bedřich se syny ze Čkyně a další šlechtici. Takto se přibližně datuje začátek historie  
naší obce.  
       Na počest tohoto data byla v tento slavnostní den požehnaná také nová obecní vlajka 
včetně insignií za účasti Československé obce legionářské a sborů dobrovolných hasičů 
ze Čkyně, Horosedel a Dolan. Naše nová vlajka je od tohoto data symbolem naší obce  
a všeho, co pro nás znamená. Je to víc než jen kousek látky; je to spojení s našimi kořeny, 
s našimi tradicemi a s naší budoucností. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
       Při této slavnostní chvíli jsme si také vzpomněli na ty, kteří položili své životy za  
naši svobodu a bezpečnost. Z naší obce Čkyně a přilehlých osad bojovalo v řadách  
zahraničních legií 37 legionářů, z nichž 6 padlo. K uctění jejich památky a na jejich počest 
naši předkové postavili památník padlým legionářům v roce 1933. Vchod do malé  
pamětní síně našeho památníku, věnované legionářům, střeží sochy lvů. Památník se  
honosí jezdeckou sochou Osvoboditele, dvěma helmami a třemi leštěnými koulemi  
symbolizující tři země, ve kterých legionáři bojovali. Na střeše je umístěno sousoší postav 
ruského, francouzského a italského legionáře, bojujících pod jedním praporem. Bohužel 
takto vyzdobený památník ale neměl dlouhého trvání. V době okupace Německem byly 
zničeny všechny připomínky legií, došlo k odstranění symbolů T. G. Masaryka a samotné 
Československé republiky. Památník byl doslova očesán zvenku i zevnitř. Po válce se až 
do komunistického převratu nepodařilo památník obnovit do původního rozsahu.  
Naštěstí nebyl zbourán v době socialismu a dochoval se do dnešních dnů. V roce 2017 
byla inicializována obnova našeho památníku, která byla dokončena poslední etapou  
v září letošního roku. 
       Slavnostní akt doprovázel čkyňský pěvecký sbor pod vedením Jaroslavy Fafejty. Jako 
doprovodný program oslav byly připraveny v synagoze k nahlédnutí kroniky a fotografie 
Čkyně v proměnách času a také výstava k památníku padlým. Jako třešnička na dortu pak 
byl v pátek zorganizován koncert swingové kapely Bee Band z Jihlavy. 
       Na závěr je nutné poděkovat všem, kteří přispěli k organizaci celé akce, zvláště pak 
Hance Dědové a Martinu Bastlovi. Děkuji vám všem a ať naše nová vlajka a znovuobno-
vený památník přináší štěstí, prosperitu a pospolitost naší obci! 

starostka obce

Co se u nás událo...

AKTUALITY ze života Čkyně

Slovo starostky   
Vážení spoluobčané, 
 
     vstupujeme do adventního období, 
které je víc než jen čekání na Vánoce, 
je to doba příběhů, rodinných setkání 
a vnitřní pohody. Je to období, kdy se 
otevíráme tradicím a vzpomínkám, 
kdy se zastavujeme a nacházíme ra-
dost ve zdánlivě malých okamžicích. 
Je to čas, který nám připomíná důle-
žitost spojení s ostatními, sdílení lásky 
a uvědomění si hodnoty blízkosti. 
 
     V našich Aktualitách ze života 
Čkyně vás zveme na cestu tímto  
kouzelným obdobím, možnost prochá-
zet se s námi uličkami vzpomínek, 
zastavit se u okének tradic a společně 
objevovat význam adventu. Každá 
svíčka na adventním věnci nám při-
nese nejen teplý světelný záblesk, ale 
také nám připomene, že i v nejtem-
nějších chvílích můžeme najít světlo 
lásky a porozumění. 
 
     Tak se s námi nechte unést do 
kouzla adventního času, kde se  
ztrácejí starosti každodenního shonu 
a otevírá se prostor pro pohodu  
a sounáležitost. 
 

Ing. Stanislava Tůmová 
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Skupina Nabeton na Foodfestivalu Čkyně. Skupina Bee Band ve Čkyni.

listopad | prosinec 2023

Pěvecký sbor Čkyně. Hudební doprovod v synagoze.

Horolezecká stěna ve Spůli. Strašidelný les ve Spůli.

Návštěva z německého města Schönberg. Uctění památky válečných veteránů  11. 11. 2023.
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AKTUALITY ze života Čkyně

Zprávy ze zasedání rady obce: 
     • RO schvaluje darovací smlouvu dle předloženého návrhu, jejímž předmětem je přijetí nefinančního daru – křesla z původního 
        zámku Čkyně mezi panem Vítem Třebíckým a Obcí Čkyně; 
     • RO schvaluje uplatnění inflační doložky nájemného za užívání bytů ve vlastnictví obce o 7 % na 25 Kč za 1 m² s účinností  
       od 1. 1. 2024; 
     • RO schvaluje darovací smlouvu dle předloženého návrhu, jejímž předmětem je přijetí nefinančního  
       daru – defibrilátor Philips HeartStart FRX mezi paní MUDr. Marií Kučerovou a Obcí Čkyně; 
     • RO jmenuje velitelem jednotky sboru dobrovolných hasičů obce Čkyně pana Martina Bastla, bytem  
       Čkyně, a zmocňuje starostku obce podpisem jmenovacího dekretu. 
 
Všechna usnesení, která rada obce přijala, naleznete na webu obce Čkyně v sekci: Obec/Usnesení RO.  
QR kód pro jednodušší přístup na webové stránky. 

n n n

       Obec Čkyně získala do svého majetku nazpět původní křeslo ze zámku Čkyně jako dar od 
pana Víta Třebíckého z Prahy. Jedná se o křeslo z pozůstalosti po paní Karolíně Protivové, rozené 
Reslové (1900–2002), rodačce ze Čkyně.  
       Paní Protivová, která byla babičkou pana Třebíckého, sloužila mezi válkami na zámku a za 
své služby dostala od zámeckého pána křeslo jako dar.  
       Jménem obce Čkyně děkuji dárci, křeslo bude použito jako dekorace v sídle obce Čkyně 
(původní zámeček). 

starostka obce 

Navrácení původního nábytku na zámek Čkyně

       Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 30. 10. 2023 veřejně poděkovalo panu Jiřímu Stašovi, panu Janu Křenkovi, panu  
Jonáši Kasalovi a paní MUDr. Marii Kučerové, kteří se přímo podíleli na záchraně života pana Marka Hrabáka v sobotu 
14. 10. 2023 při fotbalovém zápase ve Čkyni. Zastupitelé výše uvedeným zachráncům jménem obce poděkovali za jejich  
rychlou a odhodlanou reakci na nenadálou situaci. Jejich profesionální přístup zachránil lidský život.  
       Zároveň paní MUDr. Kučerová darovala 1 kus defibrilátoru do majetku obce. Jedná se  
o automatizovaný externí defibrilátor, který je schopen analyzovat křivku EKG. Jeho obsluha je 
jednoduchá, protože sám říká obsluze, co má dělat. Dává totiž pokyny pro bezpečnou defibrilaci. 
Sám po přilepení elektrod na hruď vyhodnocuje, zda pokračovat ve stlačování hrudníku, nebo 
upozorní, že podá život zachraňující výboj. Tento výboj, „tzv. defibrilace“, je nejdůležitější úkon, 
který zvyšuje šance na přežití při náhlé srdeční zástavě. Obsluhu tak zvládne i laik. 
       Defibrilátor bude umístěn ve venkovním nástěnném boxu v prostorech fotbalového hřiště. 
Následně jeho GPS souřadnice budou nahlášeny Integrovanému záchrannému systému pro 
možnost použití. 

Rychlá reakce a defibrilátor zachránily lidský život

Aktuality z obecního úřadu

Zprávy ze zasedání zastupitelstva obce: 
     • ZO souhlasí s finančním příspěvkem ve výši 5.000 Kč pro Spolek pro vybudování Zahrady korunní princezny Štěpánky se 
       sídlem v nemocnici BH – Medical s.r.o. Vimperk jako podporu výstavby zahrady v sídle spolku; 
     • ZO souhlasí s uzavřením kupní smlouvy, jejímž předmětem je nákup pozemku par. č. 101/3 k. ú.  
       Horosedly do majetku obce Čkyně; 
     • ZO schvaluje podání žádosti o finanční podporu do dotačního programu NSA: Výzva 12/2023  
       „Regiony ÚSC, SK/TJ 2023 – Investice nad 10 mil. Kč“ včetně dofinancování podílu z vlastních zdrojů 
       na akci: „Stavební úpravy a přístavba zázemí sportovního areálu Čkyně“. 
 
Všechna usnesení, která zastupitelstvo obce přijalo, naleznete na webu obce Čkyně v sekci: Obec/Usnesení ZO. 
QR kód pro jednodušší přístup na webové stránky. 
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       Od ledna 2024 jsme pro Vás připravili novou webovou aplikaci umožňující občanům platbu poplatků prostřednictvím  
platební brány GoPay. Cílem služby je umožnit občanům zobrazit si svoje nezaplacené poplatky online přes internet z pohodlí svého 
domova a ušetřit si cestu na úřad. Poplatky je možné rovnou na tomto webu uhradit. 
 
Jak na to?  
       Aplikaci naleznete na webových stránkách obce Čkyně: www.ckyne.cz. Na hlavní stránce se objeví modrý pruh s rychlými odkazy, 
jako poslední je odkaz s názvem „POPLATKY“. Po kliknutí na tento rychlý odkaz budete přesměrováni do aplikace „Služby na webu 
obce Čkyně“. Vstup do této aplikace je přihlášením Vaší identitou občana. Po přihlášení přes identitu občana se Vám nabídnou poplatky, 
u kterých jste evidován jako poplatník nebo jako plátce. Běžným způsobem známým z e-shopů si vyberete poplatky do košíku a zaplatíte 
přes platební bránu. 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Proč je nutné přihlášení pomocí identity občana? 
       Přihlášení přes identitu občana je podmínkou, abychom zobrazili poplatky právě Vám (příp. Vaší rodině) a ne někomu jinému.  
V procesu elektronické identifikace jsou z informačních systémů veřejné správy získány a ověřeny údaje o Vaší osobě umožňující  
prokázání Vaší totožnosti. 
 
Jsem plátce za více osob (např. za celou rodinu)? 
       Pokud se chcete stát plátcem za více osob, je nutné tuto skutečnost nahlásit na adresu: info@ouckyne.cz nebo na tel. 388 423 170. 
Důležité je uvést jména poplatníků včetně jejich dat narození, za které budete platit poplatky. Jednorázově Vám nastavíme u uvedených 
osob funkci plátce. Po novém přihlášení do aplikace již uvidíte veškeré poplatky za nahlášené osoby. 
 
Jaké poplatky budou možné touto aplikací uhradit? 
       Od  1. 1. 024 bude možné tímto způsobem uhradit poplatky za odpad, poplatek za psa, nájemné za obecní byt či nebytový prostor. 
 
Lze zaplatit poplatky jiným způsobem? 
       Všechny ostatní způsoby úhrad poplatků zůstávají v platnosti. Pro rekapitulaci raději uvádíme: 
       • převod na běžný účet: 620 744/0600; 
       • hotově na pokladně obecního úřadu dle úředních hodin. 
 
Na koho se mohu v případě potřeby obracet? 
       Kontaktní osobou pro tuto aplikaci je paní Andrea Punčochářová, tel. 388 423 170, info@ouckyne.cz.
       správce poplatků 

Nový způso plateb poplatků
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AKTUALITY ze života Čkyně
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      Díky podpoře Jihočeského kraje z do-
tačního titulu „Kulturní dědictví“ se nám 
podařilo zrealizovat tento projekt: Obnova 
architektonické části pomníku padlým  
ve Čkyni. 
      Od září 2023 je náš památník padlým 
kompletně zrekonstruován. Poslední etapa 
obnovy architektonické části památníku 
probíhala od května do září tohoto roku. 
Celkové náklady poslední etapy dosáhly 

132 000 Kč. Jednalo se o tyto práce: kom-
pletní čištění památníku tlakovou vodou, 
injektáže prasklin, plastické a barevné  
retuše teracových částí, výměna nepůvod-
ních šroubů skel, čištění a patina reliéfu  
v kříži, pozlacovačské práce, obnova pů-
vodních omítek včetně nápisů a zhotovení 
tří leštěných koulí z barevného mramoru. 
      Obec Čkyně získala téměř 63% dotaci 
od Jihočeského kraje. 

https://www.ckyne.cz/projekty/opravy 
-a-investice-2023/realizovane-opravy 
-a-investice/ 

Památník padlým s dotační podporou Jihočeského kraje

      Od roku 2022 je obec Čkyně zapojena 
do Dotačního programu na podporu  
narozených dětí Jihočeského kraje: Vítání 
občánků. 
      Cílem projektu je podpora rodin trvale 
žijících na území obce Čkyně formou  
finančního daru ve výši 6 000 Kč, který je 

poskytnut dětem narozeným od 1. 1. 2022 
do 31. 12. 2024 s trvalým pobytem na 
území obce Čkyně v rámci slavnostních 
obřadů vítání občánků.  
      Na finančním daru se obec Čkyně 
a Jihočeský kraj podílí v poměru 50:50.  
      V roce 2023 proběhly 2 obřady vítání 

občánků. Více informací v příštím čísle 
Aktualit. 

Využití dotačních prostředků k rozvoji obce

Vítání občánků s dotační podporou Jihočeského kraje
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AKTUALITY ze života Čkyně

      V Miniškoličce Brouček nám také od září začal nový školní rok. Přivítali jsme mezi 
námi nové, malé dětičky, některým bylo sotva 1,5 roku. Odloučení bylo pro některé těžké, 
mnoho slziček ukáplo. Některé děti však už první den přišly s úsměvem na tváři. 
      V letošním školním roce jsme prozatím zaplnili deset míst, takže na dvě malé  
kamarádky nebo kamarády ještě čekáme. Můžete se k nám přijít nezávazně podívat,  
najdete nás ve Čkyni nad prodejnou COOP. 
      Chceme děti naučit pravidlům, kterými se v Broučkovi řídíme, aby následný přechod 
do mateřských škol nebyl až tak těžký, a byly tak připravené na dětský kolektiv. Tak jako  
v minulých letech i v tomto školním roce připravujeme pro děti několik krátkých výletů 
(vzhledem k jejich nízkému věku). Pojedeme do Bohumilic na koně, ty děti milují, do 
Vimperka do hracího centra Bodlinka, na pěkné dětské hřiště do Malenic a v neposlední 
řadě navštívíme naše vimperské kamarády v Miniškoličce Pampeliška. Všechny výlety 
podnikáme vlakem, což je pro většinu dětí obrovský zážitek. Samozřejmě k nám zavítají  
i Mikuláš s andělem s nadílkou pro děti. Je to zde již každoroční tradice, na kterou se těšíme. 
      Nyní už začínáme s výrobou dárečků pro rodiče na Vánoce. Čas utíká jako voda,  
v příštích aktualitách už se budeme těšit na jaro. 

za Miniškoličku Brouček Čkyně Šárka Žlábková 

Ze čkyňských mateřských školek

Podzim v MŠ Brouček

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      Dny se pomalu krátí a do zahrady naší 
mateřské školy se pomalu vkrádá podzim. 
Listí ze stromů už téměř opadalo a naše 
děti se za pomoci paní učitelek věnují úklidu 
zahrady. S úsměvem vítáme pana školníka 
a máváme mu na pozdrav, když listí odváží 
na káře. Hovoříme s dětmi každý den  
o změnách počasí, které podzim přináší, 
barevné listí využíváme k různému tvoření 
a zdobení školy. Plánovanou oslavu Dne 
stromů jsme museli kvůli nepřízni počasí 
přesunout na jiný den, ale i přesto jsme si 
dlouhou tradiční vycházku přírodou velmi 
užili. Děti z první třídy ozdobily na zahradě 
všechny stromy barevnými fáborky, aby je 
v den jejich svátku potěšily a poděkovaly 
jim za stín, který nám dávají za teplých 
dnů. Druháci se vypravili na vycházku  
k židovskému hřbitovu, sbírali kaštany do 
košíčku a přinesli si různé přírodniny na 
vyrábění. Děti ze třetí třídy došly až ke  
kapličce, prožily hravé dopoledne.  
      Nyní se listopad pomalu přehupuje  
k druhé polovině, tři měsíce školního roku 
budeme mít za sebou. Společně jsme osla-
vili strašidelný svátek Halloween, prožili 
jsme dopoledne plné soutěží a her. Převlékli 
jsme se do kostýmů, létali jsme na koštěti, 
tančili a míchali lektvar. Nechyběla ani  
přehlídka masek a koledování v ostatních 
třídách. Na závěr se děti všech tříd sešly  
a zatančily si na spoustu veselých písní. Při 

zdobení strašidelných perníčků někdo náhle 
zazvonil na zvonek. V kameře se objevila 
neznámá tvář, navštívila nás baba Dýně, 
která si chtěla přivlastnit naše vyřezané dýně. 
Zahnali jsme ji čarovným zaklínadlem. 
Svátek Halloween byl velice vydařený.  
      Klidnou vycházkou jsme uctili svátek 
Dušiček, zavzpomínali jsme si a tiše prošli 
kolem kostela. S vílou Podzimničkou jsme 
uzamkli školní zahradu a uspali všechna 
zvířátka. Víla Jarnička nás opustila a předala 
podzimní víle svoji vládu a klíč. Víla děti 
odměnila sladkou odměnou.  
      A na co se můžeme těšit? Budeme  
očekávat příjezd sv. Martina a oslavíme  
s dětmi dopoledne v duchu tradic. Na  
čtvrtek 30. listopadu chystáme vánoční 
cestu do Betléma a jarmark, společně  
rozsvítíme stromeček. Poté už se přiblíží 
pátý prosinec a navštíví nás Mikuláš za  
doprovodu čerta. Pokud budou děti hodné, 
přijde i andílek a odmění je. Napíšeme 
dopis Ježíškovi a budeme odpočítávat dny 
do nadílky pod stromečkem.  
 

„Už jsou tu Vánoce tak jako loni,  
jedlička v pokoji lesem zas voní,  
stromeček pěkně si nazdobíme,                                      
vánoční krásou se potěšíme.“                               

                        
Přejeme všem klidné a pokojné svátky.  

  Simona Šperlová

Podzimní dny v mateřské škole
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Školní rok 2023–2024 nedávno začal a hle – už máme za sebou první čtvrtletí. Rozkoukání se v novém roce už máme dávno  
za sebou. Přesto se ohlédneme za prvními dny, akcemi a zážitky školního roku.

Adaptační výlet V. třídy – Stožec 
      V pátek 8. září se vydala 5. třída v do-
provodu s novou třídní učitelkou Lucií 
Chvostovou a paní asistentkou Jindřiškou 
Trojákovou na výlet do Stožce.  
      Po příjezdu jsme se vydali na Puštíkovu 
stezku, která se nachází nedaleko obce. 
Během procházky nádhernou přírodou 
jsme objevili různé druhy stromů a zvířat 
a dozvěděli jsme se z naučných panelů 
mnoho zajímavostí nejen o tomto území, 
ale i o životě v lese. V Informačním středi-
sku jsme si prohlédli místní „tahák“, a to 
vycpané losy.  
      Cestou domů jsme ještě navštívili město 
Volary s jeho originálními alpskými domy 
a zašli na zmrzlinu. Celý výlet byl úspěš-
ným způsobem, jak začít nový školní  
rok. Děti si odnesly mnoho nových zážitků 
a pro mě to byla příležitost, jak se vzájemně 
lépe poznat a strávit společný čas mimo 
školu.  

Lucie Chvostová  
a žáci V. třídy 

 
Šesťáci na Boubíně 
      Z loňských páťáků jsou letos šesťáci,  
s tím se počítá. Ale třídy se vždy změní – 
přibydou žáci z Malenic. A tak vyrazily obě 
třídy – VI.A a VI.B na pěší túru na Boubín. 
Vždyť cestou je čas popovídat si, seznámit 
se. Doprovodili je třídní – Dana Havlanová 
a Radek Bůžek 
 
Sedmáci na kolech 
      Čtvrtek 21. září 2023 patřil další stme-
lovací akci, tentokrát si výlet užily obě třídy 
sedmáků se svými třídními učitelkami.  
      Vydali jsme se na kolech po příjemné 
trase ze Strakonic do Sudoměře, abychom 
nejenom protáhli svá těla, ale zároveň se 
pokochali pohledem na šestnáct metrů  
vysokou kamennou sochu Jana Žižky  
z Trocnova a dozvěděli se tak i o jeho vítězné 
bitvě, která se tu odehrála v roce 1420. 
Akce splnila naše očekávání, všichni jsme 
si výlet náramně užili i přesto, že nás celou 
dobu trápila studená mlha. Do Čkyně jsme 
se vrátili už za slunečního svitu. Nakonec 
ještě patří poděkování třem ochotným  

tatínkům, kteří nám pomohli s převozem 
kol do Strakonic i zpět do Čkyně.  

Jana Landová, Jaroslava Sovová  
a sedmáci 

 
Kulturně-technická exkurze  
pro osmáky a deváťáky 
      Ve čtvrtek 12. října 2023 se nejstarší 
žáci – osmáci a deváťáci – vydali do Písku. 
První část exkurze byla veskrze technická, 
odborná, navštívili jsme nejstarší veřejnou 
fungující elektrárnu, Křižíkovu hydroelekt-
rárnu situovanou v původním Podskalském 
mlýně. Dozvěděli jsme se například, že už 
v roce 1887 František Křižík oslnil místní 
obyvatele veřejným elektrickým osvětle-
ním, a tak se město Písek pyšní prvenstvím 
v elektrifikaci veřejného osvětlení.  
      Uvnitř elektrárny je i technické mu-
zeum, dostali jsme se do strojovny i turbi-
nárny. Zajímavým exponátem muzea byl 
lustr, pod kterým sedával zpěvák Karel 
Gott. K podivu byly i fotografie týkající se 
povodní v r. 2013 nebo 2002, kdy mlýn  
a elektrárna byly zcela pod vodou. Po ná-
ročnější přednášce a prohlídce muzea jsme 
měli možnost prohlédnout si historickou 
část města Písku – Kamenný most nebo 
sochy z písku. Nechyběl ani oblíbený roz-
chod a posilnění v místních fastfoodech. 
Večerní část už patřila kultuře. Navštívili 
jsme Divadlo Fráni Šrámka, hostovalo zde 
pražské divadlo Kalich se svým skvělým 
představením Lakomec od Moliéra, ve  
kterém v roli Harpagona exceloval Pavel 
Zedníček. Dalšími výraznými hereckými 
osobnostmi byli např. Jana Švandová, Ma-
rika Procházková, Zdeněk Palusga, Sarah 
Hlaváčková nebo Mojmír Maděrič.  

Jaroslava Sovová, Magdaléna Indrová, 
Hanuš Rücker 

 
Učíme se v lese 
      V pátek 13. října 2023 jsme se v hodině 
PRV sešli v altánku u školy s paní Lucií 
Mánkovou, pracovnicí státního podniku 
Lesy ČR. Ta pro naši III. třídu měla při-
pravený moc hezký a naučný program  
nazvaný „Lesní pedagogika“. Byl o přírodě, 
o zvířatech, o stromech na podzim. V altánu 

nám paní Mánková ukázala trofeje a ob-
rázky různých lesních zvířat, stromů, keřů 
a jejich plodů, poznávali jsme houby, které 
můžeme v našich lesích nasbírat.  
      Odpovídali jsme do šiškafonu, např. 
hádání předmětů naslepo bylo docela 
těžké. Kromě běžných obyvatel lesa jsme 
měli uhádnout i tetřeva, sojku, kunu, je-
zevce, muflona, kachnu divokou nebo rysa 
ostrovida. Zajímavá byla také ukázka 
chrupu jelena a z toho jsme měli zkusit 
určit jeho stáří.  
      Po krátké svačince jsme se přesunuli na 
okraj blízkého lesa a sledovali zbarvení 
listů na podzim. Velmi milá byla hra „Kou-
zelné semínko“. Paní Mánková nám dala 
do ruky podivínka šumavského, semínko, 
které jsme my, lesníci, schovávali v sevře-
ných dlaních a pokoušeli zmást pašeráky, 
kteří nám ho chtěli ukrást. V lese jsme pak 
vyplňovali pracovní listy, do kterých jsme 
zapisovali vše, co jsme se při besedě dozvědě-
li o našem nejrozšířenějším stromě – smrku 
ztepilém. Jak ho poznáme mezi ostatními 
stromy, jakým směrem rostou jeho šišky, 
jak určíme stáří stromu, využití smrkového 
dřeva, ale také kdo stromům ubližuje – ků-
rovec.  
      Zajímavá byla i frotáž kůry smrku  
voskovkou na papír. Zkoušeli jsme určovat 
jehličnaté stromy po hmatu se zavřenýma 
očima. Také zajímavá zkušenost. V závěru 
tohoto příjemného pátečního dopoledne 
jsme si zahráli hru „Mravenčí zprávy“ a na 
lístečky jsme ještě stihli napsat vzkazy 
„přání lesu, stromům“, které si paní Mán-
ková odvezla, asi pro skřítky, ale v pondělí 
jsme toto přání dostali krásně zalamino-
vané zpět, my si ho ve třídě pověsíme, a až 
půjdeme do přírody, zase si do šiškafonu 
připomeneme, jak se v lese máme chovat, 
že ho musíme chránit, protože slouží nám 
všem.  

třeťáci  
a třídní Helena Voldřichová 

 
      Na našich webových stránkách si mů-
žete prohlédnout všechny aktivity, školní 
i mimoškolní akce. Postupně tam budou 
přibývat i výsledky soutěží a olympiád.

Ze školních lavic

Je tu první čtvrtletí školního roku
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A co nás čeká? 
      Víme, že se zúčastníme 16. 11. 2023 
lampionového průvodu. Tentokrát mu 
předchází beseda o učitelích legionářích. 
Ta je pro nás, starší školáky, připravena  
v rámci bohatého programu Šumavy Litery 
prezentací s besedou na téma „Učitelé  
v legiích“. Mladší si Den veteránů připome-
nou symbolickou výrobou papírového  
vlčího máku.  

      Na pondělí 4. 12. 2023 plánujeme  
rozsvícení vánočního stromu na školním 
dvoře s programem. Loni jsme stromu 
„lehce pohrozili“, že to bude jeho poslední 
slavnost, zdálo se, že dost prosychá. Vzal si 
to asi k srdci a nasadil nové výhonky.  
      Také plánujeme v prosinci koncerty 
školních sborů a pohádku dramatického 
kroužku pro nejmenší…  
      Určitě se vypravíme do krajského města 

na „rybovku“, mši J. J. Ryby, a to do Jihoče-
ského divadla. A před vánočními prázdni-
nami do Českého Krumlova do divadla. 
      Jsme rádi, že u nás ve škole máme třídy 
základní umělecké školy, rozjeli jsme 
kroužky při škole a že naše děti mají vyžití 
v Sokole, navštěvují aktivity „u kosáků  
i broučků“. Pořád platí, že kdo si hraje  
– nezlobí… 

za školu sestavila V. Komínová 

      V novém školním roce 2023/24 opět začala pravidelná výuka na pobočce ZUŠ Vimperk ve Čkyni. Navštěvuje ji celkem 55 žáků  
a vyučuje zde 8 pedagogů. 
      Také v letošním roce přinášíme všem rodičům a přátelům ZUŠ hudební dárky v podobě naplánovaných koncertů. Podzimní  
v sále ZUŠ ve Čkyni a vánoční v jedinečné atmosféře synagogy. Koncerty jsou tradicí, dopřejte si oddechu od pracovního shonu  
a povinností, přijďte si poslechnout a podpořit své děti, naše žáky. 
      Pro aktuální termíny akcí sledujte web a sociální sítě školy. Těšíme se na vás! 

Mgr. Hedvika Vavříková 

Základní umělecká škola

Pobočka ZUŠ ve Čkyni
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V měsíci září a říjnu byly dokončeny tyto projekty:  
      l   Výměna veřejného osvětlení okolo hřbitova až k Předenicím 
           Výměnu zastaralého veřejného osvětlení prováděla firma Unielektro. Bylo vyměněno 13 ks lamp včetně stožárů veřejného  
osvětlení. Do konce roku je objednána výměna ještě další části veřejného osvětlení (5 ks lamp a stožárů) před řadovými domy u vody. 
Celá akce bude stát 936.448 Kč.  
      l   Oprava křížků ve Čkyni a Dolanech 
            Jako první se zrestaurování dočkal křížek u fary. Na jeho obnově  
se podílel pan MgA. Lukáš Černý, sochař a restaurátor z Volyně,  
v celkové výši 39.300 Kč. Byly provedeny tyto práce: přesazení  
podstavce včetně jeho čištění, restaurování litinového kříže, zlacení 
kříže a doplňků, spárování a v závěru akce plastické a barevné retuše.  
            Druhým opraveným křížkem je křížek v Dolanech u kapličky. 
Této práci se věnoval pan Churaň, který celý podstavec očistil a opí-
skoval, nechal zrestaurovat kříž a pozlatil doplňky. Celková cena se vy-
šplhala na částku 38.599 Kč. Na opravu křížku v Dolanech byl obci 
předán finanční dar 10.000 Kč občankou Dolan, které ještě jednou 
takto veřejně děkujeme.   
      l   Kompletní rekonstrukce rozvodů technického zařízení v MŠ Čkyně 
            Hlavním cílem této akce byla náprava zastaralého stavu všech rozvodů technických zařízení budov MŠ a spolu s tím i prostor 
hygienických zařízení, které byly původní z 80. let minulého století. Jednalo se o úplnou rekonstrukci všech technických rozvodů  
a úplnou rekonstrukci elektroinstalace, kterou na základě výsledků výběrového řízení prováděla firma Stavoj, s.r.o. Celkové výdaje  
dosáhly téměř 8.000.000 Kč. Na financování se podílela jak obec Čkyně, tak i Ministerstvo pro místní rozvoj ČR.  
      l   Zpevněná plochy pod kontejnery v jednotlivých osadách 
            Na základě podnětu zastupitele Jana Martana obec Čkyně zadala firmě Jiřího Vojtíška z Dolan zhotovení zpevněných ploch 
pod kontejnery na tříděný odpad v těchto osadách Horosedly, Spůle, Onšovice a Předenice. Plochy jsou vydlážděny zámkovou dlažbou 
a vyrovnány tak, aby veškerá manipulace s kontejnery byla co nejjednodušší. Zároveň působí plocha daleko upraveněji. Celkové náklady  
dosáhly průměrně na 120.000 Kč za jednu zpevněnou plochu. Na příští rok nám zbývá vylepšit plochu pod kontejnery v Záhoříčku.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      l   Rekonstrukce kovového nátěru lávky přes řeku Volyňku 
            Kovová lávka přes řeku Volyňku, která byla postavena v roce 2010, již začala vykazovat značné narušení nátěru korozí. Firma 
AXIOM REAL, s r. o., se sídlem Praha 10, v této akci mechanicky obrousila a strojově opískovala původní nátěr lávky a nově natřela 
kovové části z vnitřní a venkovní strany lávky za pomocí hydraulické zvedací plošiny. Celkové náklady jsou ve výši 860.120 Kč.  
      starostka obce 

Co je u nás nového – ukončené projekty

 Zveme Vás na prohlídku do prodejny firmy LIGNOINTERIER ve Čkyni čp. 133.  

Otevírací doba: pondělí – sobota  9:00 – 11:00 
          Prodejní nabídka:    1)    VÝPRODEJ za zvýhodněné ceny: brikety, dveře, lišty, tapety, obložení a jiné dřevěné výrobky 
                                              2)    BLEŠÍ TRH: dětské, dámské a pánské oblečení, knihy, kabelky, boty, sklo, keramika atd. 
                                              3)    NOVÉ ZBOŽÍ: vánoční dekorace, dárky, ruční práce aj. 
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      Svůj znak získala obec Čkyně privilegiem krále Ferdinanda I. dne 21. května 1537 v souvislosti s povýšením na městečko. Originál 
královského privilegia se bohužel nedochoval. Ve třicátých letech minulého století se obec oficiálně dotazovala na podobu historického 
znaku. Tehdy byly výnosem Ministerstva vnitra roku r. 1934 také stanoveny i tzv. barvy městečka v podobě bílo-červené bikolóry,  
tvořené horním bílým a dolním červeným pruhem, neboť hlavními přípustnými barvami znaku je stříbrná čili bílá věž v červeném 
štítě. Tyto barvy mohly sloužit i jako interní komunální vlajka. Mimo obec však je tato varianta barev podstatě nepoužitelná, pro svou 
shodu např. se státní vlajkou polskou či historickou zemskou českou. Z tohoto důvodu současné vedení obce požádalo o zákonné  
udělení nové a nezaměnitelné vlajky obce Čkyně. Heraldik pan PhDr. Zdeněk Kubík připravil více variant vyhotovení návrhu nové 
vlajky (tvořené jen pruhy, případně doplněnými o figury ozbrojenců či i celou věž na návrší). Nakonec zastupitelstvo obce rozhodlo  
a schválilo vlajku s opakujícími všemi tinkturami a figurami historického znaku.  
 
Přesný slovní popis vlajky: 
      Červený list. Na druhé až čtvrté pětině dolního okraje listu zelené návrší, z něhož vyniká bílá věž se zavřenou branou, černým  
čtvrceným oknem pod ochozem s cimbuřím, modrou valbovou střechou zakončenou dvěma bílými makovicemi. Na okrajích cimbuří 
stojí dva rytíři v plné zbroji s uzavřenou přilbou, držící v pozdvižené ruce kámen, k žerďovému okraji v pravé, k vlajícímu okraji  
v levé. Opačnými pažemi se opírají o postavené meče. Vše bílé. Poměr šířky k délce listu je 2 : 3. 
  
Znak obce:                                                                                  Vlajka obce: 
       
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
  
      Nová vlajka, prapor, stuhy včetně insignií byly požehnány panem farářem Šimonem Stančíkem na slavnostním shromáždění  
dne 28. 9. 2023 při příležitosti Svátku české státnosti – sv. Václava. Slavnostní předání dekretu k nové vlajce proběhlo dne 20. 11. 2023 
za účasti předsedkyně Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR paní Markéty Pekarové Adamové.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
      Tato vlajka bude viset na našem území jako symbol naší identity a jednoty při mnoha slavnostních příležitostech. Ať tato vlajka 
vždy vlaje s hrdostí nad naší obcí!  

starostka obce

Vlajka obce Čkyně

Slavnostní požehnání vlajky 28. 9. 2023. Slavnostní předání dekretu k vlajce 20. 11. 2023.
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Dětský pěvecký sbor Růže na zámku Kratochvíle.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      Dětský pěvecký sbor Růže vznikl na 
podzim roku 1988, je tomu tedy již 35 let. 
Za tu dobu měl ve své činnosti jedinou  
přestávku způsobenou pandemií covid-19. 
Tu zdárně překonal a v červnu 2022 znovu 
zazpíval v synagoze ve Čkyni. V srpnu 
2022 se po třech letech zcela nový kolektiv 
zpěváčků rozezpívával na soustředění sboru 
na Zálesí. V prosinci 2022 se již konalo tra-
diční vánoční vystoupení všech čkyňských 
sborů v synagoze ve Čkyni. A na jaře 2023 
došlo po třech letech i na výjezdy DPS 
Růže na koncerty mimo Čkyni. O vystou-
pení v Plzni 1. dubna 2023 jsem vás již  
informoval v červnových Aktualitách ze  
života Čkyně.  
      V pátek 2. června 2023 zazpíval DPS 
Růže ještě na zámku Kratochvíle, kam byl 
pozván netolickým sborem Vrabčáci. Bylo 
to velice příjemné setkání s přáteli, se  

kterými jsme se kdysi potkávali každý rok. 
Bylo to v době, kdy netolické Vrabčáky 
vedla paní Eva Dudková, skvělá sbor-
mistryně a vynikající člověk. Současné  
vedení sboru navázalo na naše bývalé kon-
takty. V úvodu koncertu zazpíval netolický 
přípravný sbor Berušky pod vedením paní 
Gabriely Turkové. Na ně navázal náš sbor 
Růže. Za své vystoupení si vysloužil dlouhý 
potlesk a slova chvály od osobností, které 
dětskému sborovému zpěvu rozumějí  
a dlouhá léta se mu věnovaly. Jako třetí  
vystoupil sbor Vrabčáci z Netolic, který řídí 
paní Petra Sklářová. Závěrečné písně, které 
zazpívaly všechny děti, řídila paní Eva 
Dudková. Koncert se vydařil a příjemnou 
náladu umocnila nádherná atmosféra zá-
meckého sálu. 
      V pátek 16. června DPS Růže čekal ještě 
závěrečný koncert v synagoze ve Čkyni, 
kde vystupoval společně s komorním sbo-
rem Rosetta a ženským pěveckým sborem. 
Několik skladeb zazpívali všichni zpěváci 
společně. Vzniklo tak výjimečné hudební 
těleso čítající na 60 osob. Nesmím zapome-
nout poděkovat paní učitelce Chvostové za 
klavírní doprovod sboru na všech jeho vy-
stoupeních ve školním roce 2022/2023. 
      V srpnu 2023 se DPS Růže připravoval 
na nový školní rok opět na Zálesí. Dvakrát 

denně se děti seznamovaly s novými  
písněmi. Ve volných chvílích nechyběly  
ani hry a soutěže, a to jak týmové, tak  
individuální. Čtvrteční večer patřil tradiční 
stezce odvahy. Po celý týden děti sbíraly za 
hry a soutěže táborové sborácké penízky, 
za které si v pátek v připraveném krámku 
mohly nakoupit něco na památku. Se Zá-
lesím se v pátek večer zpěváčci rozloučili 
parádní diskotékou. Chtěl bych poděkovat 
všem, kteří mi opět pomohli soustředění 
sboru na Zálesí realizovat.  
      Nový školní rok 2023/2024 DPS  
Růže odstartoval spolu se členy ostatních 
čkyňských sborů 28. září zazpíváním 
hymny při oslavách výročí 780 let nejstarší 
dochované písemné zprávy o existenci 
Čkyně a výročí 90 let postavení památníku 
padlým. Nyní již finišujeme s přípravou vá-
nočního repertoáru.  
      Chtěl bych vás všechny pozvat v pátek 
15. prosince 2023 do synagogy ve Čkyni, 
kde od 18:00 DPS Růže vystoupí společně 
s komorním sborem Rosetta a ženským pě-
veckým sborem na tradičním vánočním 
koncertě. 
      Na květen 2024 připravujeme obnovení 
tradice našeho Festivalu dětských pěvec-
kých sborů. 

Jaroslav Fafejta, sbormistr DPS Růže 

Dětský pěvecký sbor Růže slaví 35 let

Čkyně zpravodaj_listopad_2023_Sestava 1  23.11.2023  11:35  Stránka 14



15

listopad | prosinec 2023

Čkyně zpravodaj_listopad_2023_Sestava 1  23.11.2023  11:35  Stránka 15



16

AKTUALITY ze života Čkyně

      Jaký by to byl podzim, kdybychom neuspořádali drakyjádu. U té je vždy největší loterií počasí. A to letošní si s námi v sobotu  
14. října na louce u Předenic opravdu pohrálo. Celkem soutěžilo 34 dětí a 2 dospělí, kteří během pouštění svých draků zažili  
slunečno, zataženo, lehce deštivo, ale hlavně silně větrno. Někteří draci se jim dokonce splašili a utrhli ze svých navijáků. Všichni  
soutěžící byli za své statečné výkony po zásluze odměněni.  
      Děkujeme všem za příjemné odpoledne a hlavně Evě a Honzovi Kutovým za přípravu drakyjády. 

za KOS Čkyně L. Pechoušková 

Akce pro děti

Drakyjáda prověřila draky i odolnost soutěžících

      Ve Spůli 31. 9. 2023 mohly děti vstoupit do pohádkového lesa, ve kterém je přivítal král s královnou a s jejich skřítky. Dále mohly 
potkat Rozum a Štěstí, čerta a anděla, Krakonoše, kocoura v botách, loupežníka, pyšnou princeznu a mnoho dalších pohádkových  
bytostí. Pro děti byl připravený celodenní program a děti si čekání na start mohly zkrátit v tvořivých dílničkách, na horolezecké stěně, 
malováním na obličej a s dobrým občerstvením. Po setmění se představila skupina s ohňovou show SHŠ BERIT a vykouzlila tak 
krásnou atmosféru. Poté se ti odvážnější vydali bát do strašidelného lesa, kde už ze svých skrýší vylézali upíři, smrťáci a další strašidla.  
      Všichni bychom chtěli moc poděkovat za velkou účast. Letos do pohádkového lesa vstoupilo 360 dětí a dalších 100 odvážlivců se 
bálo v lese strašidelném.  
      Dále velké díky patří všem, kteří s námi vše připravují, všem Spůlákům, kteří pomáhají nebo jen poskytnou místo na parkování. 
Velké díky patří klukům z SHŠ VENDETTA, kteří nám pomohli pohádkový les uskutečnit. 
      Už teď se na vás těšíme za rok. 

za Svaz žen Spůle Novotná Jitka a Vidlášová Simona 
 

Pohádkový les ve Spůli
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      Pár slov k zhodnocení podzimní části 
soutěže. Dá se rozdělit na skvělý start, až 
pohádkový, a na vystřízlivění kvůli dosti 
bídné formě v druhé polovině podzimu. 
Stále jsme v podstatě 3 body na páté místo, 
což by bylo super konečné umístění, ale 
chce to mnohem lepší přístup k tréninkům 

od jednotlivců. Vše je podle mě o vůli chtít 
a dobrém plánování. Ale to si řekneme až 
osobně. Mrzí mě, že jsme zapomněli dávat 
góly, a naopak naprosto lehce teď inkasu-
jeme. Budeme muset v zimní přípravě  
zabrat. Plánujeme s Patrikem soustředění, 
klasicky 2 až 3 přípravná utkání. Samo-
zřejmě se budeme snažit získat opět nějaké 
posily a zvýšit tak konkurenci v týmu.  
Důležité ale bude poctivě se připravit, vzít 
to zodpovědněji než ke konci podzimu. 
Vyhnout se zraněním, wellness pobytům, 
dovoleným v soutěži, být jako jeden tým 
atd., prostě udělat vše, abychom se vyhnuli 
případným problémům v boji o sestup, 
protože týmy ze spodu tabulky se opět  
přibližují. A pokud bychom pracovali jako 
teď v závěru soutěže, budou problémy a to 
nechceme.  

      Klukům teď přeji zasloužený odpočinek 
v kruhu rodinném. Ať naberou chuť a sílu 
do přípravy a jarních bojů o body.  
      Nesmím zapomenout poděkovat jak 
vedení, které pro nás vytváří skvělé pod-
mínky, aamozřejmě i obci, jež zvelebila 
místní arénu novým oplocením a snaží se 
dále pomáhat.  
      Poděkování patří i našim fanouškům, 
především „bubenickejm”, kteří nás nesku-
tečně podporují, a závidět by nám je mohli 
v celém kraji.  
      Závěrem už bych chtěl jen popřát všem 
plné zdraví do nového roku a krásné pro-
žití vánočních svátků s rodinami.  
      V novém roce u fotbalu, a především 
čkyňského, zase na shledanou. 
 

Jan Děd 

Ze sportu

Hodnocení podzimní sezony A týmu 

Začátek roku 2024 bude tak jako obvykle u nás v Charitě ve znamení Tříkrálové sbírky.  
Dobrovolníků nemáme však nikdy dost. Spousty lidí začátkem roku čekají a vyhlížejí  
koledníčky, kteří jim přináší Boží požehnání. Rádi otvírají své domovy i svá srdce, aby  
pomohli druhým.  

Pokud byste chtěli i Vy být tím, kdo tuto radost bude rozdávat a zároveň tak pomáhat 
potřebným, velmi rádi Vás v našich řadách přivítáme. Nezáleží na věku ani na tom, odkud 
jste, důležité je nadšení a chuť pomáhat. 

Výtěžek Tříkrálové sbírky je věnován na podporu potřebných sociálních služeb. V roce 
2024 chceme podpořit z výtěžku azylový dům pro maminky s dětmi a pečovatelskou službu, 
pro kterou potřebujeme koupit nové vozidlo.  

      Odměnou pro Vás bude vědomí, že jste do nového roku vstoupili s dobrým skutkem a také inspirovali mnoho dalších. Na závěr 
Tříkrálové sbírky bude jako vždy připraveno společné poděkování všem koledníkům a všem dobrovolníkům, kteří pomáhají Tříkrálovou 
sbírku realizovat. 
      Pokud byste se k nám chtěli přidat, kontaktujte prosím koordinátorku sbírky paní Miriam Dohnalovou na tel. čísle: 731 604 434. 

Miriam Dohnalová, Dis., a Simona Vidlášová, koordinátorky TKS  

Hledáme koledníky Tříkrálové sbírky 2024 

HC Čkyně zve na již tradiční  

štědrovečerní vánoční bruslení 

dne 24. 12. 2023 od 09:00 do 10:00  
na zimní stadion ve Vimperku. 

Vstup je zdarma. 

Vítáni jsou všichni Čkyňáci bez rozdílu věku a bruslařského umění. 
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      Zvyky a tradice jsou pojítkem, které 
tmelí národ a kulturu. Některé zvyky 
máme s jinými kulturami společné, jiné 
jsou vlastní pouze té naší zemičce a další 
jsme postupně převzali. Objevují se nové 
tradice a zvyky. A jsou mezi nimi i ty, které 
se už u nás celkem pevně usadily. Můžeme 
s nimi souhlasit nebo je odmítat, ale jsou 
tu – halloween, svátek sv. Valentýna… 
      Tradice lampionových průvodů v Če-
chách se prosadila v 19. století. Tehdy se 
konaly průvody pochodňové, lampionové 
i smíšené za různým účelem. A později se 
tradičně konaly během října a listopadu. 
      Letošní čkyňský lampionový průvod se 

konal ve čtvrtek 16. 11., v předvečer státního 
svátku. Účastníky pozvala obec Čkyně spolu 
s místními spolky. Lampiononosiči se sešli 
v srdci městečka – u památníku padlých.  
V 17 hodin je už tma, a tak není na co 
čekat. Lampiony se uvedou do pohotovosti, 
málokdy už skrývají „živou svíčku“. Po 
chvíli se pomalu světelný hádek vydal 
kolem hasičské zbrojnice ulicí kolem syna-
gogy k mostu přes řeku Volyňku. A dále po 
nábřeží směrem ke hřišti.  
      Desítky malých světýlek ozářily celou 
cestu. Někteří nosiči lampionů je zpočátku 
nesli vzpřímeně, později je měli odložené 
jako raneček na ramenou, a dokonce je i táhli 

za sebou. Inu, držet hůlku s lampionem 
celou cestu je poměrně náročné. 
      Listopadové počasí nezklamalo, sotva  
dorazilo čelo průvodu na fotbalové hřiště, 
začalo mírně poprchávat a později se roz-
pršelo hustěji.  
      Cílem lampionového průvodu bylo 
tedy hřiště. Tam hořela vatra připravená 
hasiči. Závěr patřil opékání buřtíků, opéci 
si mohl každý „lampioňák“. Déšť vykonal 
své a papírové lampiony tak splnily svůj 
úkol nadoraz.  
      Kéž ta malá světýlka přinesou všem  
naději a štěstí.                             

za všechny V. Komínová 

Lampionový průvod

Městečkem se táhl světelný had

      Klarinetový soubor Prachatice je komorní pětičlenný hudební soubor, úspěšný doma i v zahraničí. Členy souboru jsou klarinetisté 
Jan Hovorka, Petr Chalupský, Tomáš Janoušek, Vít Neužil a zpěvačka Petra Sovová. Na své více než sedmnáctileté hudební dráze  
vystupoval soubor po celé České republice i v zahraničí (Švédsko, Belgie, Francie, Chorvatsko, Maďarsko, Německo, Rakousko, Polsko, 
Slovensko, Itálie, San Marino). Je držitelem osmadvaceti zlatých a třech stříbrných ocenění z evropských hudebních festivalů  
(v letech 2011–2023), ceny Grand Prix z Polska a Titulu druhý Laureát festivalu FestArt v Rakousku. Dvakrát se také zúčastnil festivalu 
Wind of Music ve švédském Jönköpingu (2009 a 2010) a mezinárodního festivalu Deutsches Musikfest 2013. Koncertuje pro veřejnost, 
zúčastňuje se vernisáží výtvarných umělců, zahajuje významné události a tyto akce hudebně dokresluje.  
      Repertoárově je Klarinetový soubor Prachatice všestranný, interpretuje skladby nejen oblasti klasické hudby, ale také popu, filmové 
hudby, muzikálu a swingu, jazzu. Natočil celkem sedm alb se svými nahrávkami, poslední vyšlo v letošním listopadu a nese název 
LIVE – živé záznamy koncertů z domova i zahraničí. 
      Velice se těšíme na tradiční setkání v synagoze ve Čkyni letos již podeváté. 
 
 

 Lehce vánoční koncert se uskuteční 27. prosince 2023 od 17 hodin. 
Jan Hovorka 

Klarinetový soubor Prachatice již podeváté  
v synagoze ve Čkyni
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      Obec Čkyně ve spolupráci s panem 
Vladislavem Hoškem vydává historicky 
první obecní kalendář. Jedná se o prove-
dení dvoutýdenního stolního kalendáře  
s fotkami Čkyně a přilehlých osad. Je vydá-
ván v množství, které pokryje počet rodin 
v obci. 
      Kalendář obce byl připravován v ročním 
předstihu, kdy příprava znamenala intenzivní 

shromažďování fotografií. Po uzávěrce  
bylo nutné dále upřesnit jednotlivé detaily  
kalendáře ve spolupráci s grafikem a tis-
kařskou firmou. Jak je vidět, jedná se  
o poměrně dlouhodobou koncepční práci. 
Velké poděkování patří panu Vladislavu 
Hoškovi, který se této práci věnoval a sbíral 
snímky našeho Čkyňska po celý rok za  
každého počasí. 

      Slavnostní křest kalendáře proběhne  
v pátek dne 1. 12. 2023 od 15:00 na již  
tradičním Setkání seniorů v Kulturním 
domě ve Čkyni.  
 
      Kalendář budeme zdarma rozdávat  
následně dle níže uvedeného rozpisu, kde 
se můžeme setkat a vzájemně si popovídat. 
 

Kalendář 2024

První kalendář obce Čkyně pro občany Čkyňska

V pátek 20. 10. 2023 proběhla vernisáž výstavy fotografií 
známého šumavského fotografa Vládi Hoška,  
spojená s projekcí 100 top snímků ze Šumavy. 

 
Výstava je prodejní, potrvá až do konce června 2024  

a je v Infocentru a muzeu na zámečku v Žihobci u Sušice.   
Až pojedete přes Strašín do Sušice, zastavte se. 

Výstava fotografií ze Šumavy  
od našeho fotografa Vládi Hoška

      Čkyně:          3. 12. 2023 od 17:00 v zahradě obecního úřadu             
      Záhoříčko:   4. 12. 2023 od 17:00 na návsi u kapličky                          
      Předenice:    4. 12. 2023 od 18:00 na návsi u dřevěné sochy               
      Dolany:        5. 12. 2023 od 17:00 na návsi u kapličky 
      Horosedly:   5. 12. 2023 od 18:00 na návsi u kapličky 
      Spůle:            5. 12. 2023 od 18:00 na návsi 
      Onšovice:     6. 12. 2023 od 17:00 na návsi u kiosku  
 
      Věřím, že kalendář všem udělá radost a každý si v něm najde  
      svůj oblíbený snímek.  

starostka obce Stanislava Tůmová 

Kde se nachází tento specifický kamenný křížek?    
Vaše postřehy posílejte do 31.01.2024 na adresu: info@ouckyne.cz.  

Výherce bude obdarován malým dárkem. 
 

n n n  
Správná tajenka křížovky z minulého čísla našich Aktualit je:  

FESTIVAL ŠALOM.   
                                 Vylosovanou výherkyní je paní Marie Dragounová ze Čkyně,  

která obdrží od obecního úřadu malou pozornost.

Hádanka 
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V pátek 1. prosince od 19 hodin začíná v Nahořanech již devatenáctý ročník  

PROMÍTÁNÍ SNÍMKŮ Z CEST.  

Fotograf Vláďa Hošek Vás srdečně zve na tuto tradiční zajímavou akci.  
      Dobrodruh, vypravěč a cestovatel Tomáš Vejmola, alias Tomík, koupil v Thajsku pětatřicet let starý tuk-tuk a vydal se na cestu. Za 
rok a půl najel 13 tisíc kilometrů přes Indii, Nepál, Írán, Turecko, Bulharsko, Srbsko, Maďarsko, Slovensko až do Hranic na Moravě. 
Přijďte se podívat na zajímavé vyprávění a snímky z této úžasné cesty. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      Další promítání bude pátek 12. ledna 2024. Podíváme se do Julských Alp ve Slovinsku, navštívíme všechny oblasti těchto krásných 
hor včetně výstupu na Triglav vysoký 2 864 m. V druhé části večera budou následovat nové náladové snímky ze Šumavy. 

Vladislav Hošek 

Slovinsko, Julské Alpy: Dvojno jezero 
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1. prosince 2023 
pátek 

 
 

 
3. prosince 2023 

neděle 
 

 
4. prosince 2023 

pondělí 
 

 
7. prosince 2023 

čtvrtek 

 
 

9. prosince 2023 
sobota

od 15:00 hodin  |  Kulturní dům  

SETKÁNÍ SENIORŮ 
Zveme Vás na setkání seniorů Čkyňska, kde společně pokřtíme  
historicky první kalendář obce Čkyně. 

 
od 16:30 hodin  |  zahrada OÚ  

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 
První adventní neděli se koná rozsvícení vánočního stromu v zahradě OÚ. 

 
od 17:00 hodin  |  základní škola  

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 
Vánoční strom rozsvítíme u základní školy v pondělí 4. prosince. 

 
od 18:00 hodin  |  synagoga Čkyně  

100 TOP SNÍMKŮ ŠUMAVY 
Vláďa Hošek nám promítne 100 top snímků Šumavy v synagoze. 

 
od 13:00 do 16:00 hodin  |  synagoga Čkyně  

ŘEMESLNÝ TRH V SYNAGOZE 
Vánoční řemeslná trh otvíráme v sobotu od 13:00 hodin.

AKTUALITY ze života Čkyně
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12. prosince 2023 
úterý 

 

 
15. prosince 2023 

pátek 
 

 
17. prosince 2023 

neděle 
 

 
23. prosince 2023 

sobota 
 
 

27. prosince 2023 
středa 

 

od 17:30 hodin  |  synagoga Čkyně  

VÁNOČNÍ KONCERT ZUŠ  
V úterý 12. prosince se koná v synagoze vánoční koncert ZUŠ. 

 
od 18:00 hodin  |  synagoga Čkyně  

ADVENTNÍ KONCERT ČKYŇSKÝCH SBORŮ  
Čkyňské pěvecké sbory zvou na adventní koncert do synagogy. 

 
od 17:00 hodin  |  kinosál Čkyně  

PRÁCHEŇÁČEK VE ČKYNI 
Folklórní soubor ze Strakonic zavítá se svým vystoupením do Čkyně. 

 
od 18:00 hodin  |  zahrada OÚ  

ŽIVÝ BETLÉM 
Přijďte se setkat a společné zazpívat k živému Betlému. 

 
od 17:00 hodin  |  synagoga Čkyně  

VÁNOČNĚ LADĚNÝ KONCERT 
Klarinetový soubor z Prachatic zavítá do naší synagogy.

Příjemné prožití času adventního,  
vánoční svátky plné radosti, klidu a pohody 

a do nového roku hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.
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AKTUALITY ze života Čkyně

SECOND HAND PANÍ SUCHELOVÉ  
ROZŠIøUJE SVOU NABÍDKU  

 
    Nově v prodeji jsou:     n   dárky  
                                           n   upomínkové předměty  
                                           n   dekorace 
 

PøIJÏTE SE PODÍVAT, JSTE ZVÁNI.  
 

Zdena Suchelová, Čkyně 139 
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AKTUALITY ze života Čkyně – září/říjen 2023. Vydává obec Čkyně nákladem 800 ks pod evidenčním číslem Ministerstva kultury ČR E 14907. Grafické zpracování a tisk: 
TISKÁRNA ČERNÝ s.r.o., Černá v Pošumaví. Uzávěrka následujícího čísla je 31. 12. 2023. Příspěvky můžete zasílat na e-mailovou adresu: stumova@ouckyne.cz.  
Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Reklamy pouze při volné kapacitě. Cena za reklamu je 1 Kč + DPH za 1 cm2. Reklamu je nutno uhradit na Obecním úřadě ve Čkyni 
u správce poplatků nejpozději do měsíce od vydání Aktualit. 
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